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периферійних відділів, що забезпечують мовлення, як артикуляційний, 

фонаційний та дихальний апарат. Зумовлені вони порушеннями тонусу м’язів 

(типу спастичності, млявості, дистонії). Наслідком цих відхилень є вади 

фонетичного, інтонаційно-мелодичного та темпо-ритмічного боків мовлення у 

дітей та дорослих. 

Література: 
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Ринолалія: навч. посібник / за заг. ред. М. К. Шеремет, І. В. Мартиненко. Київ: 

КНТ, 2008. 380 с.  

2. Шеремет М. К., Пахомова Н. Г. Формування мовленнєвої готовності 

дітей старшого дошкільного віку з дизартрією до навчання в школі. Київ, 2009. 

137 с. 

3. Шеремет М. К., Боряк О. В. Корекція просодичної сторони мовлення 

дітей старшого дошкільного віку з дизартрією: навч.-метод. посіб. Суми: 

СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2013. 192 с. 

 

РОЛЬ ЛОГОРИТМІКИ У ПОДОЛАННІ ЗАЇКАННЯ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Петришина Віолетта, 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
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Заїкання – це проблема розвитку мовлення, при якому дитина повторює 

звуки, склади чи слова, неспроможна вимовити їх повноцінно. Також це 

порушення характеризується порушенням темпу, ритму, плавності вимови фраз, 

що створює багато труднощів у повсякденному житті. 

Заїкання найчастіше виникає у віці від 2 до 5 років, і страждають від нього 

в основному хлопчики – у дівчаток розлад мовлення виникає втричі рідше. Зараз 
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від цієї особливості страждає кожен сотий житель планети, тому методи корекції 

заїкання не втрачають своєї актуальності. 

Поява заїкання – це багатогранний процес, зумовлений різними 

чинниками. К. Зелінська-Любченко [2], Є. Соботович [5] виділяють основні 

причини, які можуть сприяти заїканню: генетична схильність, невміння дитини 

впоратися з емоційним чинником, розвиток навичок мовлення, фізіологічні 

особливості.  

На нашу думку у дітей, що знаходяться на стадії активного розвитку 

мовлення, заїкання може бути тимчасовим і пов’язане з недосконалістю 

моторики та координації мовленнєвих органів. Здебільшого заїкання зникає у 

міру того, як у них розвиваються навички мовлення. 

Також причиною виникнення заїкання вчені К. Зелінська-Любченко [2], 

Є. Соботович [5] вважають невміння дитини впоратися з емоційним чинником. 

Стрес, тривожність та хвилювання посилюють заїкання або стають його 

причиною. Особливо це часто спостерігається у ситуаціях публічного мовлення 

або у процесі спілкування з незнайомими людьми. Травматичний досвід, такий 

як емоційні чи фізичні травми, також впливає на виникнення заїкання. Нерідко 

трапляються випадки, коли дитині не вистачає батьківської уваги. Вона 

намагається до них донести свої думки, при цьому намагаючись говорити 

якнайшвидше. Швидкість і темп, з якими дитина очікує, що їй потрібно 

говорити, може призвести до заїкання та інших невротичних проблем. 

Такі фізіологічні аспекти як порушення дихання, анатомічні особливості 

мовленнєвих органів чи мускулатури впливають на прояв мовленнєвих 

порушень, зокрема й заїкання. 

Варто зазначити, що заїкання може мати серйозний вплив на самооцінку 

та соціальну адаптацію дитини. Діти, які страждають від заїкання, часто 

уникають спілкування, через що вони можуть відчувати ізоляцію і навіть 

депресію. Заїкання також може вплинути на академічні та професійні 

можливості у майбутньому. Саме тому необхідно коригувати цей розлад у той 

момент, коли він почався. 
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Серед найпоширеніших корекційних практик з подолання заїкання є: 

дихальна та артикуляційна гімнастика, логопедичний масаж, мовленнєві ігри, 

але ми розглянемо технологію, яка з погляду вчених є найефективнішою і 

найдоступнішою – логоритміку.  

За словами С. Самаріної, в перекладі з давньогрецького термін 

«логоритміка» звучить як «мовлення та ритм», тобто розвиток мовлення через 

рух. У 1912 році Жак Далькроз вперше обґрунтував методику розвитку 

ритмічних здібностей. Спочатку методика позиціонувалася як лікувальна та 

застосовувалася для корекції заїкання у дітей. Але пізніше логоритміка була 

визнана дуже корисною й отримала широке використання в профілактичних 

цілях мовленнєвого розвитку, увійшла до освітньо-корекційного процесу 

логопедів та вихователів закладів дошкільної освіти [4].  

Н. Савінова зі співавторами зазнають, що основна ідея логоритміки 

полягає в тому, що заїкання передусім пов’язане з порушенням мовленнєвого 

ритму. Через навчання дітей контролювати ритм свого мовлення та 

впровадження мелодійних елементів, метод допомагає їм долати заїкання та 

покращувати мовлення, особливо його просодичну сторону [3]. 

Логоритміка має низку переваг. Вчені Д. Борулько [3], О. Забара [1], 

Н. Савінова [3], С. Самаріна [4], І. Середа [3], звертають увагу на її ефективність. 

Багато досліджень і практичні спостереження показують, що логоритміка дає 

змогу дітям поліпшити свій мовленнєвий ритм і мелодію, що знижує заїкання. 

Погоджуємось з думкою С. Самаріної про те, що логоритміка отримала 

практичне застосування у повсякденному житті. Цей метод може бути 

інтегрований в повсякденні ситуації, що надає додаткові можливості батькам та 

вихователям практикувати та покращувати мовлення дітей із заїканням в 

реальних умовах спілкування [4]. 

Завдяки логоритміці оптимізується процес розвитку усіх психічних 

функцій. У процесі логоритмічних занять тренується пам’ять, увага, сприймання 

дітей. О. Забара вказує, що логоритміка передбачає використання ритмічних та 

музичних елементів, таких як метр, темп та мелодія, щоб допомогти дітям 
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контролювати своє дихання та мовленнєву моторику. Музичний ритм 

структурує процес вимови слів та фраз, що дає змогу подолати заїкання [1]. 

Н. Савінова зі співавторами підкреслюють, що в процесі логоритмічних 

занять важливо дотримуватись поступового збільшення складності. Методика 

логоритміки передбачає поступове збільшення складності завдань. Починаючи з 

простих ритмічних вправ, діти поступово переходять до складніших завдань, що 

допомагає розвивати навички контролю над диханням і мовленням [3]. 

О. Забара зауважує, що важливим аспектом в практиці логоритміки є 

створення підтримуючої та позитивної атмосфери на заняттях. Діти отримують 

підтримку та заохочення від фахівців, що сприяє підвищенню їхньої самооцінки 

та впевненості в собі [1]. 

Отже, заїкання – це мовленнєвий розлад, який може мати негативний 

вплив на якість життя дитини. Логоритміка є інноваційним методом корекції 

заїкання, який заснований на ритмі та мелодії мовлення. Логоритміка надає нові 

перспективи для дітей, допомагаючи їм подолати заїкання та покращити своє 

мовлення. Дослідження показують, що логоритміка є ефективним методом 

корекції заїкання. Вона допомагає дітям розвивати навички керування диханням, 

мовленнєвою моторикою та ритмом, що зрештою знижує ступінь заїкання. Крім 

того, цей метод робить корекційний процес захоплюючим та мотивуючим, що 

сприяє кращим результатам. З правильним підходом, логоритміка може стати 

потужним інструментом у боротьбі з цим мовленнєвим порушенням, 

допомагаючи дітям набути впевненості та гармонії у спілкуванні. 
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Проблема естетичного виховання молодого покоління на традиціях та 

звичаях свого народу, на найкращих зразках його культурної спадщини, постає 

особливо актуальною в контексті розбудови національної системи освіти, 

починаючи з найпершої її ланки – дошкільної. На важливість розв’язання цього 

питання наголошено у Національній доктрині розвитку освіти України в ХХІ 

столітті, БКДО, Законі України «Про дошкільну освіту» і зазначається, що 

«завданням дошкільної освіти є виховання в дітей любові до країни, поваги до 

народних традицій та звичаїв, державної та рідної мов, національних цінностей 

українського народу…» [1, с.74]. 

Залучення дошкільників до традицій, культури та мистецтва рідного краю 

допомагає розвивати їхню національну свідомість і любов до мистецтва. Одним 




